

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۶ء

خلیفۃ المسیح اولؑ کی وصیت

پیغام صلح کی اشاعت مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۶ء میں خلیفہ صاحب ربوہ کی ایسا ذمہ داریوں کے زیر نوازاں (المنصور صاحب) حضرت خلیفہ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی وصیت اور نواب محمد علی صاحب کی چھٹی کی متعلق ایک مضمون لکھا گیا اور کہا ہے کہ "سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے یہ کہنے میں کہ

"یہ اللہ تعالیٰ کی حکمت ہے کہ اس نے ان تحریروں کو ۲۴ سال تک چھپانے رکھا اور اب آکر ظاہر کر دیا ہے۔ تاکہ ان لوگوں کا جوٹ ظاہر ہو جائے۔"
"نور بانیہ" غلط بیانی کی ہے۔ اور اس کا ثبوت یہ دیا ہے کہ اس وصیت کے الفاظ پہلے ہی خلائ فلال جگہ موجود تھے۔ اس لئے یہ کہنا کہ ان دستاویزات کو ۲۴ سال تک چھپانے رکھا غلط بیانی ہے۔

ہم اس پر کہتے ہیں کہ

سخن فہمی عالم بالا معلوم شد

اگر وصیت کے کچھ یا سارے الفاظ دوسری جگہوں میں موجود تھے۔ تو اس سے یہ کہاں ثابت ہوتا ہے۔ کہ اصل وصیت اور نواب صاحب کی چھٹی اتنے سال مخفی نہیں رہی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا اشارہ تو اصل دستاویزات کی طرف تھا۔ جن کا بظاہر دستیاب نہ ہونے کا وجہ سے وصیت کے دوسری جگہ الفاظ کو مشکوک بنا سکتا تھا۔ اور چیلنج کیا جا سکتا تھا کہ اصل وصیت اور چھٹی پیش کی جائیں۔ ان کے ظاہر نہ ہونے کی حالت میں یہ اعتراض ایک وقت رکھنا تھا۔ بلکہ (المنصور صاحب جیسے لوگ انکار ہی کر دیتے۔ تو ان کا کوئی کیا بگاڑ سکتا تھا!

اگر یہ صورت نہ بھی ہوتی۔ تو پھر بھی (المنصور صاحب) اگر حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کے "نہایت پیارے محمود" پر الزام تراشی میں اپنے بزرگوں سے بازی لے جانے کی انتہائی آرزو نہ رکھتے اور عام صحت مند انسانی جذبہ حسن ظنی سے کام لیتے۔ تو حضور ایده اللہ تعالیٰ پر "غلط بیانی" کا ہرگز الزام نہ لگاتے بلکہ سمجھتے کہ آپ کی نظر سے شاید وصیت کے کسی جگہ الفاظ نہ گذرے ہوں۔ اور انہوں نے دیانتداری سے کہا ہے جو کہا ہے۔ مگر یہاں حسن ظنی تو الگ رہی سیدھی سادھی بات میں الزام تراشی کے لئے عموماً تلاش کرنا جب فطرت ثانی بن چکی ہو تو جناب (المنصور صاحب) کے سوا اور کبھی کیا سکتے تھے؟

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ:

"اب دیکھیں اس وصیت کی اشاعت پر بیانیہ کیا کہتے ہیں۔ اس تحریر پر مولوی محمد علی صاحب کے بھی دستخط موجود ہیں۔ وہ دیکھ لیں کہ انہوں نے آئندہ خلافت کے جاری رہنے کو تسلیم کیا ہے۔ پھر خلافت کے انکار کے کیا معنی ہیں اس وقت اس تحریر کو شائع کرنے کا خیال ہی نہ آیا۔ ورنہ یہ خلافت کے جاری رہنے کا ایک بڑا بھاری ثبوت تھا۔"

اس پر رائے زنی کرتے ہوئے (المنصور صاحب) فرماتے ہیں:-

"و اگر واقعی یہ وصیت میاں صاحب کی خلافت کے حق میں لکھی گئی ہوتی۔ تو وہ اتنے بوجے اور ایمان نہ تھے۔ کہ اس سے اب تک بے خبر رہتے۔ بغرض حال اگر تحت خلافت پر متمکن ہونے کے بعد انہیں اس وصیت کی نسبت ذہول ہو گیا تھا۔ تو کیوں نہ نواب محمد علی خاں مرحوم کو ہی اس کی اہمیت کا احساس رہا۔ آخر وہ بھی تو انہیں اکابرین میں سے تھے۔ جن کی دستک کو کششوں سے خلافت میاں صاحب کو نصیب ہوئی۔ وہ تو وصیت کے حامل بھی تھے۔ اور انہوں نے حضرت مولانا نور الدین علیہ الرحمۃ کی اولاد کی پرورش کے لئے وصیت کے عین مطابق میاں صاحب کی رضا مندی سے کوئی معقول انتظام بھی جلد ہی کر دیا تھا۔ اگر واقعی وصیت میں میاں صاحب اور ان کے رفقاء کو ایسے نائدہ کی صورت نظر آتی۔ تو وہ بار بار اسے شائع کرنے سے کبھی کوتاہی نہ کرتے۔"

پیغام صلح مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۶ء

اس کو کہتے ہیں "سوال از رسالہ جواب از آسمان" سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے تو صرف یہ کہا ہے۔ کہ اس وصیت میں حضرت خلیفۃ المسیح

نے آئندہ خلافت کے جاری رہنے کو تسلیم کیا ہے۔ مگر (المنصور صاحب) حضور کی خلافت کا قصہ لے بیٹھے ہیں۔ اور نہایت درد از کار تغیر فرمادی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو سیدھی طرح سوچنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

اس کے بعد (المنصور صاحب) کی زیر خط قیاس آرائی ملاحظہ فرمائیں۔

در اصل بات یوں معلوم ہوتی ہے کہ حضرت مولانا نور الدین صاحب علیہ الرحمۃ اپنی زندگی کے آخری ایام میں میاں صاحب کی اتحاد سوز رشتہ دو انہوں سے اطلاع پا کر ان سے مدظن ہو گئے تھے۔ اور انہیں یقین ہو گیا تھا کہ میاں صاحب حضرت مسیح موعودؑ کے پرائے اصحاب کے بارے میں نیک نیت نہیں بلکہ نوابوں کی حبشیت کو انصار اللہ کے نام اکٹھا کر کے وہ حیا کے سرگرمہ اکابرین کو ذلیل اور رسوا کرنے کا تہیہ کر چکے ہیں۔ اس لئے آپ نے وصیت میں اپنے جانشین کے لئے ایسی کوئی شرائط لگوا دیں۔ جن کی رو سے میاں صاحب کا خلیفہ منتخب ہونا محال تھا۔ چنانچہ میاں صاحب نے اپنی عاقبت اس میں سمجھی کہ وصیت کی زیادہ تشریح نہ کی جائے۔" دینام صلح مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۶ء

۲۴ سال سے جماعت نے ایک خلیفہ کو تسلیم کیا ہوا ہے۔ جو جماعت دن دینی رات بوجھتی ترقی کرتی چلی گئی ہے۔ مگر (المنصور صاحب) کو کچھ نظر نہیں آتا۔ کیا جو کڑی شرائط خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے لگائی تھیں۔ وہ اس لئے لگائی تھیں کہ جماعت میں نہ ان شرائط کو پورا کرنے والا کوئی فرد ہوگا۔ اور نہ آئندہ خلافت چلے گی؛ یعنی حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ اپنی وفات کے وقت بھی حضور بانیہ جماعت سے مذاق کر رہے تھے اور آپ کیسے اعلیٰ اور مستحق جماعت چھوڑ گئے تھے۔ کہ آج ۲۴ سال تک اس میں ایک فرد بھی ایسا پیدا نہیں ہو سکا۔ جو خلیفہ بن سکتا۔ آخر آپ کے خیال میں کیا مولوی محمد علی صاحب۔ ڈاکٹر محمد حنیف صاحب۔ ڈاکٹر بشارت احمد صاحب۔ خواجہ کمال الدین صاحب۔ مولوی صدیق الدین صاحب وغیرہ ایسے حضرات میں ایک بھی نہیں تھا۔ جو ان شرائط پر پورا اترتا اور پھر یہ کیا بات ہے۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی زندگی میں مولوی محمد علی صاحب نے ایک ٹریکٹ چھپوایا تھا، کہ آئندہ کوئی خلیفہ نہ بنایا جائے۔ کیا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ اپنی وصیت میں یہ نہیں لکھ سکتے تھے۔ کہ آئندہ کوئی خلیفہ نہ بنایا جائے۔ کیونکہ جماعت میں قیامت تک ان شرائط کو پورا کرنے والا انسان اب پیدا نہیں ہو سکتا؟

مگر (المنصور صاحب) آپ مولوی محمد علی صاحب۔ ڈاکٹر بشارت احمد وغیرہم سے "پرسر موجود" اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے "نہایت پیارے محمود" کو نکالیں دیئے ہیں ضرور بازی لے جا سکتے ہیں۔ مگر جن کو سمجھنا آپ کے بس کی بات نہیں۔ اس لئے ہم آپ کو معذوری خیال کرتے ہیں۔

جامعہ نصرت ربوہ

۱- طالبات جامعہ نصرت نوٹ کر لیں۔ کہ ان کا کالج ۲۳ ستمبر کو کھلنے کی بجائے ۲۹ ستمبر کو صبح ۱۰ بجے کھلے گا۔ تمام طالبات وقت مقررہ پر پہنچ جائیں اور ڈوڑ کو ۲۸ ستمبر کی شام تک ہوسٹل میں آجانا چاہیئے۔

۲- مندرجہ بالا تبدیلی کی وجہ سے تقریباً ایر اور فرسٹ ایر کے داخلہ کی میعاد بڑھادی گئی ہے۔ چنانچہ درخواستیں معہ پر و پور ٹریل اور کیریئر ٹیسٹیفیکیشن کے ۲۵ ستمبر تک مطلوب ہیں۔ فرسٹ ایر کا داخلہ لیٹ فیس کے ساتھ ہوگا انٹرویو ۲۹، ۳۰ ستمبر کو ہوگا۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

پتہ مطلوب ہے:- صوفی احمد علی صاحب احمدی پروفیسر طبیبہ کالج علی گڑھ یونیورسٹی، مہاجر کا خاص پتہ درکار ہے۔ صوفی صاحب ضلع کرناٹک کے رہنے والے ہیں۔ اور قریشی خاندان کے ہیں۔ صوفی صاحب محمود علی صاحب کے شاگرد خاص حکیم شیخ محمد عبد اللہ گوجرہ دیر سے ان کی ملاقات کے لئے یریشان ہو رہے ہیں جس دوست کو صوفی صاحب کا پورا پتہ ہو۔ یا صوفی صاحب خود یا علقاں پروفیسر حکیم شیخ محمد عبد اللہ صاحب کو خبرہ ضلع لائل پور کو خط کے ذریعہ مطلع فرمادیں۔ رام سٹر لعل الدین احمدی گوجرہ شہر مہندی محلہ ضلع لائل پور،

خوابیں لچر اور پوچ نہیں بلکہ سعادت اور خدائی بشارت ہیں

ایڈیٹر صاحب الاعتصام اور نوائے پاکستان کے متضاد خیالات

از مکرم مولانا ابوالعطا صاحب جالندھری

۱۹۵۶

اجاراً الاعتصام "اچھڑوں کی نمائندگی کا دعویٰ ہے۔ اس سے یقین ہے کہ وہ حدیث نبوی کا انکار نہیں کر سکتا کہ روایا صحاح نبوت کا چھالیسواں حصہ ہے۔ نیز یہ کہ المؤمن بڑی ویری لہ کومن کو اللہ تعالیٰ خود براہ راست بھی خواب دکھاتا ہے۔ اور کبھی اس کے لئے دوسروں کو بھی خواب دکھاتا ہے۔ لیکن میں حیرت ہے کہ احمریت کی مخالفت میں یہ لوگ اپنے عقائد اور اصول سے بھی مرعوب ہو کر ان سوچتے ہیں۔ ایڈیٹر صاحب الاعتصام لکھتے ہیں:-

خوابیں آتی رہی ہیں۔ اس نے روایا کثوت کو پھر اور پوچ کہہ کر انتہائی بزدلی کا ثبوت دیا ہے جس "ذمانہ" کے پیچھے وہ بھاگ رہا ہے۔ وہ زمانہ خود اپنی اصلاح کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے روایا اور وحی و الہام کا نعمت محتاج ہے۔ ایڈیٹر صاحب نوائے پاکستان نے الاعتصام کی رائے کو بڑے طنزاتی سے نشانہ کیا ہے۔ اور اس طرح خوابوں کی تحقیر میں حصہ لیا۔ مگر اگلے ہی پرچہ میں اس نے خود اعلان کر دیا کہ:-

"گزشتہ سترہ سترہ ختم نبوت سے قبل اور بعد جماعتی اور غیر جماعتی احباب کی اس سلسلہ میں خاتم الانبیاء صلی علیہ وسلم دیگر حضرات انبیاء علیہم السلام، اولیاء کرام و مجددین امت رحمہم اللہ کی طرف سے خواب میں

بشارتیں دی گئیں۔ جن میں خواب ختم نبوت اور اس کے بعد حضرت امیر شریعت بطلان کے متعلق غمخیز و مبارک کی خوشخبری تھی۔ فرداً فرداً بہت حضرات نے خواب بیان کئے مہربانی فرما کہ جن بزرگوں کو یہ سعادت نصیب ہوئی ہو وہ دفتر حرا کی یہ ختم نبوت ملنا شہر کے پتہ پر پورے واقعات تحریر فرمائیں جو حضرات اپنا نام نشانہ کرنا پسند نہ فرمائیں وہ خط کے نیچے نوٹ دے دیں"

نوائے پاکستان ۲۰ ستمبر ۱۹۵۶ء
اس اعلیٰ سے ظاہر ہے کہ ابھی تک خوابوں کے دیکھنے والے اور ماننے والے موجود ہیں۔ ان کی اشیائے کونہ بھی تو اسے پاکستان نے اپنا لقب العین قرار دے رکھا ہے۔

جہاں تک سچے خوابوں کی اشاعت کا سوال ہے۔ اس میں کوئی مہرج نہیں۔ گرنہ نوائے پاکستان نے نام کو چھپانے کی تجویز پیش کر کے جتنی خوابوں کے لئے راستہ کھول دیا ہے۔ چاہئے تو یہ خواب میں حلیہ بیان کے ساتھ کھلے طور پر خواب نشانہ کرے۔ تا اسے بجا شخص اور نتائج جانچا جاسکے۔ بہر حال یہ غیر احمدی مصلحت کا اپنا معاملہ ہے۔ وہ جس طرح چاہیں گے گرتا تو ظاہر ہو گیا۔ کہ خواب پھر اور پوچ نہیں لکھی جو خواب اللہ تعالیٰ کی طرف سے بشارت اور سعادت ہوتی ہے۔ جماعت احمدیہ روایا کثوت کے متعلق یہی اعتقاد رکھتی ہے

و تادیب نبوت و خلافت اپنے اپنے یوم آغاز سے لے کر اب تک دو چیزوں پر مبنی رہی ہے ایک خواب جنہیں وہ روایا کثوت سے تعبیر کرتے ہیں اور دوسرے تحریف و تہدید۔
اسی سلسلہ میں الفضل میں نشانہ ہونے والے تازہ روایا کثوت کے بارے میں ایڈیٹر صاحب لکھتے ہیں:-
"ہرگز کثوت دلروا کا بندہ لے بیٹھے ہیں۔ جن کی حیثیت افتخار احلام سے کسی سعادت میں زیادہ نہیں۔ سوال یہ ہے کہ اس زمانہ میں اس قسم کی لچر اور پوچ باتوں کو کون مانے گا؟"

من فقین کی ایک غلط بیانی کی تردید

چوہدری احمد جان صاحب سابق امیر جماعت روایتی کا خط

لاہور کے ایک مسافر نے ایک احمدی کے پاس بیان کیا تھا کہ حضرت خلیفہ اول کی بیٹی کا خط ہمارے پاس اپنے خاوند کے غلام موجود ہے۔ جسے نظام صاحب امیر روایتی بھی پتے ہیں۔ چونکہ نظام جان کوئی روایتی نہیں ہے۔ ان سے متاثر نام چوہدری احمد جان صاحب کا ہے جو کہ پہلے امیر روایتی تھے۔ ان سے اس بارہ میں پوچھا گیا کہ ان کا جواب آیا ہے وہ ہم اخبار میں چھپاتے ہیں۔ مسافروں میں سے جس شخص نے ایک احمدی کے پاس یہ بات بیان کی تھی وہ اسے پڑھ لے اور فرمائید کہ کون کون کس سے کہتا ہے۔
نقل خط

سیدنا وعلیہ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حضرت کا ارشاد "لو ہلا - ہوا انما نس ہے۔ اللہ تعالیٰ کی ذات پاک ہے۔ یہ ہر ہی کس طرح سکتا ہے کہ وہ بات کہوں جس کے کہنے کا مجھے ہرگز کوئی حق نہیں۔ خاکسار حضرت آپا وندہ لکھی صاحبہ مرحومہ کا خط باطل نہیں ہو سکتا اور آج تک میں کسی فرد کے پاس ایسا خط نہ کرہ قطعاً نہیں کیا۔ باوجود اس کے کہ میری بیوی اور ام ظاہرہ مرحومہ کی گہری سہیلی تھیں۔ میں تو شاہد بیان کا خط بھی نہ پہچان سکوں۔

ماضیوں کو کتب بیانی اور افترا پر داری میں بد طوفا حاصل ہے اور ان میں سے جس بھی مسافر نے یہ بات خاکسار کی طرف منسوب کی ہے اس نے ایک بہت بڑا افترا عا جزو بداندھا ہے حتیٰ کہ نام بھی توہ نظام جان" ہی لکھا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ ماضیوں اب مرحومین پر اتہام تراشی کرتے ہوئے۔

- (i) اپنی صحبت باطنی کا مظاہرہ کر رہے ہیں
- (ii) دوسروں کے جذبات کو برسی طرح مجروح کر رہے ہیں۔
- (iii) حضرت آپا وندہ لکھی مرحومہ جن کا ہر ذرہ احمدیت اور خلیفہ وقت پر نفاختا کی پاکیزہ روح کو دکھ پہنچا رہے ہیں۔

ایسے بد بخت لوگوں سے ہمارا ہرگز کسی قسم کا کوئی واسطہ نہیں۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی شیطنیت سے بچائے اور اپنے حفظ امن میں رکھے۔ آمین

دعا کا از حد محتاج عاجز احمد جان ماضی

والاعتصام بحوالہ نوائے پاکستان ۱۶ ستمبر
گویا احمریت کے مقابل میں اگر اہل حدیث اور غیر احمدیت سب ہی روایا اور کثوت کے حکر ہو گئے۔ اور اس کی انادوی حیثیت کا انکار کرنے لگ پڑے۔ مزید تم غلطی سے کہ زمانہ کی دہریت اور الی دیت سے دوزخہ ہو کر روایا اور کثوت کو "پوچ اور پوچ" کا قرار دینے لگ گئے۔ کی یہ یہ غلط خود اس بات کی دلیل نہیں کہ جس وقت کے مقابلے کے لئے یہ لوگ کھڑے ہوئے ہیں وہ اتنی زبردست ہے کہ اسکے ن دہریت تک پہنچ جاتے ہیں۔
ہمارے نزدیک ایڈیٹر صاحب الاعتصام اپنے ان اہل حدیث بزرگوں پر بھی علم کیا ہے جنہیں ماضی قریب تک سچے

ضروری اعلان

بتاریخ ۲۲ ستمبر ۱۹۵۶ء بروز روز بروز بد نماز مغرب مسجد مبارک ریلوے میں اصدارت محترم حضرت مرزا امام احمد صاحب نائب صدر مرکز یہ انصار اللہ کا عام جلسہ ہوا ہے جس میں انصار کی حاضرگی لازمی ہوگی۔ خدام بھی اس جلسہ میں تشریف لاکر مستفیض ہو سکتے ہیں۔

فاتح ابوالطوار جانہ ہر می قائد انصار کثوت

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؑ تعالیٰ علیہ السلام کی خلافت حقہ

از کرم مولوی صالح محمد صاحب وقت زندگی مقیم گوڈ کوٹ مغربی افریقہ

آج سے سولہ سترہ سال قبل کا ذکر ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور بعض دوسرے اصحاب عجا نے مندرجہ ذیل دیکھیں۔ جن کا مفہوم اس وقت یہ سمجھا گیا۔ کہ خدا نخواستہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی عمر صرف باہن ترین ہی سال کی ہوگی۔ بڑا خوفناک منظر تھا۔ جس کے اظہار پر غصہ و کراہت ہوئی اور صدمہ ہوا۔ اور انہوں نے اس اغلاص اور محبت کی بنا پر جو ان کو اپنے پیارے امام سے تھی۔ اللہ تعالیٰ کے حضور رو بہ کردعا میں اور التجائی میں کہ الہی اگر یہی تیری تقدیر ہے۔ جو جو ابول میں نظر آئی ہے۔ تو تو اپنے فضل سے ہم پر رحم فرما۔ اور اس تقدیر کو مٹا دے۔ اور ہمارے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ کو وصیت و عاقبت والی لمبی عمر عطا فرما۔ ہزاروں روئے اور سینکڑوں بکرے اللہ تعالیٰ کے رحم کو جوش میں لانے کے لئے رحیم و کریم مولا کے حضور پیش کر دے گئے۔ اس کا رحم جوش میں آیا۔ محض اپنے فضل سے اپنے کمزور بندوں کی بیچ و بیکار کوسنا اور ان کے رنج و غم کو راحت و سکون سے بدل دیا۔ اور خوفناک وقت امن میں گذر گیا۔

فالحمد لله علی احسانہ۔

یہ ان دنوں امراتوی صوبہ براہی رہتا تھا۔ جہاں مجھے الفضل کا وہ پیرہ ملا۔ جس میں مذکورہ بالا خوبوں کا ذکر تھا۔ تو دل کو بڑا دھکا سا لگا۔ کہ الہی ہماری تو خوشیوں کی دنیا ہی ہمارے پیارے آقا کے مبارک وجود سے آباد اور خوشحال ہے۔ تو اپنا فضل فرما۔ اور حضور اللہ کو وصیت و سلامتی والی لمبی عمر عطا فرما۔ آمین۔

یہ اپنی اپنے رنج و غم و فکر و بلا اور سقیانے بے چینی کے خیالات و جذبات کی دویں بہا جا رہا تھا کہ ایک دم مجھے ایک واقعہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے کا یاد آ گیا۔ جس سے رنج و غم کا ہجوم تو منتشر ہو گیا۔ اور اس کے بدلے میں میرے دل میں خوشی کی لہر دوڑ گئی۔ بڑا ایمان افزا واقعہ ہے۔ امید ہے کہ اصحاب کے لئے بھی تازگی ایمان کا موجب ہوگا۔ میرے والد بزرگوار ایمان فضل محمد صاحب ہر سیاں والے جب چونتیس یا پینتیس سال کے تھے۔ تو انہوں نے خواب میں دیکھا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام آئے ہیں۔ اور انہوں نے والد صاحب کو تین

لاؤں کے پیدا ہونے کی بشارت دی۔ ان کے نام بتائے۔ اور فرمایا کہ آپ کی عمر ۱۵ سال کی ہوگی۔ طلحہ صاحب کو اس پر بڑا غم ہوا۔ اور فوراً حضور علیہ السلام کے حضور حاضر ہوئے۔ عصر یا مغرب کی نماز کے بعد جب حضور علیہ السلام حلقہ عشاق میں جلوہ فرما ہوئے تو والد صاحب بزرگوار نے اپنا خوب انداز سے پیدائش بیقراری کا ذکر کیا۔ تین مذکورہ لڑکوں کے ناموں میں ایک نام ایسا تھا۔ کہ جس پر تمام عشاق منہس پڑے۔ اور حضرت مولانا مولوی عبدالکرم صاحب نے فرمایا۔ "فضل محمد صاحب ایک دفعہ پھر خواب سنائے۔ بڑا مزیدار ہے۔" والد صاحب نے عرض کی۔ مولوی صاحب میری تو غم سے جان نکلی جا رہی ہے۔ اور آپ کو منہسی سمجھ رہی ہے۔ میری تو تمنا تھا اور ہے کہ وہ زمانہ اپنی آنکھوں اور اپنی زندگی میں دیکھوں۔ کہ جب اللہ تعالیٰ کے اسلام کی فتح کے وعدے پورے ہوں۔ اور اسلام آفت عالم میں پھیلا ہوا ہو تو دیکھ لیں۔ پس میری تو اس غم سے کہ میری عمر کے صرف دس گیارہ سال باقی رہ گئے۔ روح گداز ہوئے جا رہی ہے۔ اور آپ منہس رہے ہیں۔ اس پر حضور علیہ السلام مسکرائے۔ اور فرمایا۔

"فضل محمد صاحب گھبرائے کی بات نہیں۔ اللہ تعالیٰ عمر کو دگنی کرنے پر ہی قادر ہے۔"

میرے والد صاحب بزرگوار خدا تعالیٰ کے فضل سے اب تک زندہ وجود ہیں۔ اور ان کی عمر خدا تعالیٰ کے فضل سے ۷۰ سال کے قریب ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے کج و قیوم اور حضور علیہ السلام کی سچائی اور من جانب اللہ ہونے کا بین اور واضح ثبوت ہے۔ وہ آج کل شدید بیمار ہیں۔ اصحاب ان کی صحت کے لئے دعا فرماتے ہیں۔

جب مجھے یہ واقعہ یاد آیا۔ تو مجھے بڑی خوشی ہوئی۔ اور میں نے اسی وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو خط لکھا۔ جس کا مفہوم یہ تھا۔

سیدی۔ الفضل میں مندرجہ ذیلوں کا پڑھ کر دل لرز گیا۔ مگر میں اللہ تعالیٰ کے کرم اور اس کی بخشش پر پورا پورا یقین اور بصورتہ کر کے حضور انور کی خدمت میں عرض کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے سائق حضور انور کی عمر بہت ہوگی انشاء اللہ تعالیٰ۔ اور پیارے آقا اگر اسلام کی ترقی اور خلیفہ

کے لئے اللہ تعالیٰ کوئی انسانی قربانی چاہتا ہے۔ تو ہم سب اس کے لئے قربان ہونے کے لئے تیار ہیں۔ وہ جن اور شیئوں کی قربانی چاہتا ہے۔ ہم میں سے لے لے۔ مگر حضور انور کو محض اپنے فضل سے صحت و تندرستی والی لمبی عمر عطا فرمائے۔ کہ حضور کی زندگی سے باطل کو شکست اور اسلام کو غلبہ مقدر ہے۔ آمین۔

الہی تقدیر میں ہی پہناں اور پوشیدہ تھا۔ جس کو اللہ تعالیٰ جانتا تھا۔ اور پھر اللہ تعالیٰ کے پیارے جاننے والے تھے۔ مگر عوام کی نظروں سے یہ راز مخفی تھا۔ اللہ تعالیٰ کے علم میں کیا تھا۔ اور اللہ تعالیٰ کے پیاروں کے علم میں کیا تھا۔ اس کے لئے اصحاب سیدنا حضرت خلیفہ اول رحمہ کا مندرجہ ذیل ارشاد ملاحظہ فرمائیں۔ جو حضور نے اس وقت فرمایا۔ جبکہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر پہنچی پردہ میں تھی۔ اور بڑے بڑے بڑوں سے مراد مولوی محمد علی صاحب اور ان کے ساتھی ہیں۔ صالح، اٹری چوٹی کا زور لگا رہے تھے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر عالم وجود میں نہ آئے۔ اللہ تعالیٰ کے پیارے نے مستقبل کا فیہر مہم نقشہ کھینچ کر بڑوں کو اور پھر ساری دنیا کو بتا دیا۔ اور سمجھا دیا تھا۔ نا وقت آنے پر کچے دھانگے ٹوٹ نہ جائیں۔ اور سید روحیہ من و صدا کو پہچان کر اس پر ایمان لے آئیں۔ دلوں کو نہایت تقویت اور تابشت بخشنے والا ارشاد ہے۔ اور اس کا ہر لفظ اپنے اندر عظیم الشان حقائق کو لئے ہوتے ہے۔

سیدنا حضرت خلیفہ اول رحمہ کے مذکورہ بالا ارشاد سے میری مراد وہ ارشاد ہے۔ جو اصحاب ۵ راکت ۱۵۰۰ کے الفضل میں ملاحظہ فرما چکے ہیں۔ جو یہ ہے۔

" ایک نکتہ قابل یاد سنائے دیتا ہوں۔ کہ جس کے (ظہار سے میں باوجود کوشش کے رک نہیں سکا۔ وہ یہ کہ میں نے حضرت خواجہ سلیمان رحمہ کو دیکھا ان کو قرآن شریف سے بڑا تعلق تھا ان کے ساتھ مجھے بہت محبت تھی ۸۰ برس انہوں نے خلافت کی ۲۶ برس کی عمر میں وہ خلیفہ ہوئے تھے۔ یہ بات یاد رکھو اگر میں نے یہ بات کسی خاص مصلحت اور خاص بھلائی کے لئے کہی ہے۔"

جب اللہ تعالیٰ نے حضرت خلیفہ اول رحمہ کو مستقبل کا سارا نقشہ بتا دیا تھا۔ اور وہ تخت بھی اللہ تعالیٰ نے حضور کو دیکھا دیا تھا۔ جس پر اللہ تعالیٰ کے پیارے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لہجے جگر اور حضور نے پیارے محمود نے حاسدوں کے حسد کو خاک میں ملا کر جلوہ فرما ہونا تھا۔

تو حضور اس نقشے کو بیان کرنے سے رکتے کہیں تھے۔ اور پھر آخر کار بتا دیے کہ میرے خیال میں رکتے کی وجہ حضرت خلیفہ اول کی یہ خواہش اور تمنا تھی۔ کہ اگر ان کے بعد ہونے والے خلیفہ پر مگرین خلافت خود بخود اس کو صحیح اور برحق سمجھ کر ایمان لے آئیں۔ تو یہ ان کے لئے زیادہ اجر اور ثواب کا موجب ہوگا۔ مگر یہ حضور نے دیکھا۔ کہ انکار ایمان پر غالب آ رہا ہے۔ تو پھر حضور نے تمام حجت کے لئے ان کو واضح الفاظ میں بتا دیا۔ کہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر میں تمہیں بتائے دیتا ہوں۔ اگر تمہاری طاقت ہے۔ تو اس کو بدل دو۔ فرمایا۔

میں محمود ایدہ اللہ تعالیٰ سے پیار اور محبت کرتا ہوں۔ اور میری زبان میں ایسا کہہ کر رکھتی ہے۔ اس لئے کہ ان کو قرآن سے تعلق اور پیار ہے۔ اور اس لئے میں نے خواجہ سلیمان رحمہ سے محبت کی تھی۔ کہ ان کو قرآن شریف سے تعلق تھا۔ اور قرآن کرم سے اس کو تعلق ہو سکتا ہے جس کا تعلق اللہ تعالیٰ سے ہو۔ اور وہ پاک صاف ہو۔ اور اس کی زندگی پاکیزہ ہو۔ تم کسی وقت کہو گے۔ کہ خلیفہ بڑھا ہو گیا ہے۔ اور اس کو موزوں کر دیں۔ مگر میں بتا دیتا ہوں کہ خواجہ سلیمان رحمہ نے ۸ سال خلافت کی۔ ان کو کوئی موزوں نہ کر سکا۔ تو تمہاری کیا مجال کہ تم اس کو موزوں کر سکو۔ وہ اللہ تعالیٰ کی تائید اور نصرت کے ساتھ مسند خلافت پر خواجہ سلیمان کی طرح لمبا عرصہ متمکن رہیں گے۔ اور دنیا کی طاقت ان کو موزوں نہ کر سکے گی۔

پھر یہ کہ تم نے شک یہ کہہ کر لاہور چلے جانا کہ یہ کل کا کچھ کیا جانے کہ خلافت کس بلا کا نام ہے۔ مگر تقدیر میں ہی پہناں ہے۔ کہ اس نے جوئی عمر میں مسند خلافت پر بیٹھ جانا ہے۔ اور دنیا کی کوئی طاقت اللہ تعالیٰ کی اس تقدیر کو مٹا نہیں سکتی۔ اور اگر عقل سے کام لینا ہو۔ تو خواجہ سلیمان کی طرف دیکھ لینا۔ اگر وہ ۲۲ برس کی عمر میں مسند خلافت پر بیٹھ گئے تھے۔ اور ان کی خلافت حقہ تھی۔ تو ۲۵ برس کی عمر میں مسند خلافت پر بیٹھنے والے پر کیوں اعتراض؟ ایک اور قابل غور امر خلیفہ اول رحمہ کے ارشاد میں یہ ہے۔ کہ حضور نے خواجہ سلیمان رحمہ کی ایک ذکر فرمایا۔ کیوں کسی دوسرے خلیفہ کا ذکر نہ فرمایا۔ تو اس میں بھی ایک راز تھا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی پاکدامنی پر گندی حضرت دالوں نے اعتراض کرنا تھا۔ اس لئے فرمایا۔ ان کا تعلق قرآن شریف سے بہت ہوگا۔ اور قرآن شریف کے ساتھ تعلق اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ کہ وہ انسان پاکدامن ہو۔ پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو لوگوں نے یہ کہا تھا۔ کہ کل کا کچھ کیا جانے خلافت کس بلا کا نام ہے۔ اس لئے کہ عمر میں مسند خلافت پر بیٹھنے والے ہی سے تشبیہ ضروری تھی۔ پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خلافت کی درازی راعترا ہونا تھا۔ ۳۰

ہو اس لئے ان کے ساتھ تشبیہ دی۔ جو لمبا عرصہ خلافت کر چکے تھے۔ پس حضور نے ارشاد کا ہر لفظ ایمان افزا اور حقائق سے پڑھے۔

”المنیر“ لاہور کی چند غلط بیانیوں

اذکر کم مولوی محمد صدیق صاحب ادافت ذندگی انچارج خلافت لاہور

جماعت اسلامی کے ترجمان مفقود۔
”المنیر“ نے اپنی اشتہار ستمبر میں دو بار
کا سیر کے عنوان سے ایک مضمون لکھی گام
شخص کے خط کی بنا پر ہٹا دیا ہے۔ جہاں
تک اس گام شخص اور مذکورہ مضمون کا تعلق
ہے ہم کہہ سکتے ہیں کہ کسی احمدی کا خط نہیں
صرف مدیر ”المنیر“ نے اپنی ذہنی کاوش
اور خیالات کا نام ہی ”دیولا سے امداد خط
دکھایا ہے۔ کیونکہ اس مقالہ میں ایسی ایسی
من گھڑت باتیں لکھی گئی ہیں۔ جو کسی عاقل و
ذہی شعور احمدی کے قلم سے نہیں نکل سکتیں
شہ گھٹا ہے۔

۵۔ یہاں محمود صاحب نے تحریک جدید کے
ناہے جو چندہ حامی کر دکھائے۔ لاکھوں
دو پینے تک پہنچ چکا ہے۔ مگر اس دو پیہ سے
مخردان کا خاندان.....
۶۔ یہ نطق ”المنیر“ کے ہی ہیں..... ہم
لوگ چونکہ جماعت میں شامل ہیں اور مدت
دراز سے چندے دے رہے ہیں۔ اس لئے
ہمارا حق ہے کہ چندے کا حساب مانگیں۔
۷۔ غالباً یہ ہے کہ کوئی قابل سے قابل احمدی
بھی یہ بات کہہ نہیں سکتا۔ کیونکہ اگر ایسا
ہو اور وہ جانتا ہو کہ اس کا دیا ہوا چندہ
ان اخراجات و مقاصد میں خرچ نہیں ہوتا۔
جو تحریک جدید کے مقاصد ہیں۔ یعنی
غیر مالک میں اشتاعت اسلام اور جماعت
کی ترقی و ترویج وغیرہ تو اسے چندہ دینے
کے لئے مجبور کون کرتا ہے؟ اور وہ کیوں
چندہ دیتا ہے؟

یہ بات بھی صحیح احمدی کے منہ یا قلم
سے نہیں نکل سکتی کہ تحریک جدید یا احمدیوں
کے چندوں کا کوئی حساب نہیں دیا جائے کیونکہ
ہر احمدی جانتا ہے کہ ہر سال جماعت احمدیہ
کی مجلس شورے میں تحریک جدید اور مفقود
انجن احمدیہ کے بجٹ امداد خرچ پیش ہو کر
منظور ہوتے ہیں۔ اور ہر ایک ادا دے جانے
وہی رقم کا حساب دکھاتا ہے۔ اور وہ
اداروں کے ایڈیٹر اور محاسب وغیرہ موجود
ہیں جو اپنے خزن کو بسینڈ بنا کر ایک ایک
پانی کا حساب دے سکتے ہیں۔
پس ”صالح“ جماعت کے ترجمان کا یہ
کہنا کہ ان کو پورے سے کوئی خط آیا ہے جس
میں مذکورہ بالا بات لکھی ہے یقیناً دیا تدارسی
ادوار خات کے خلاف ہے اور جماعت احمدیہ
کے نظام سے کل ادا کیفیت کی دلیل ہے۔

۸۔ زیر تبصرہ مقالہ میں ”المنیر“ نے یہ
اعتراض بھی کیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کے خاندان کے بعض افراد اور اقرباء
نے لوگوں سے قرضے بھی لئے ہیں۔ اور اس
صفت میں قرضہ کی خبرت علی الاطلاق سے شروع
کر کے سوس ہزار پر ختم کی گئی ہے۔
گو ماحصر نے خرد پچھو کر کہہ

”ہم نہیں کہہ سکتے کہ یہ اعداد و شمار
صد تک صحیح ہیں۔“ و صحت کام ۱۲ اپنی خوراک
عمرت کو خود اپنے ہی ہاتھوں سے منہدم
کر دیا ہے اور ہمارے لئے نہ بدیگی جواب
کی ضرورت باقی نہیں رہی۔ لیکن ہم جماعت
اسلامی کے اس ترجمان سے عیافت کرتا
چاہتے ہیں کہ یہ انہوں نے اسلام میں جن
کی صحیح ناسندگی کے وہ دعویٰ ہیں کبھی کوئی
آیت قرآنی بھی پڑھی ہے۔ جس میں یہ لکھا ہو
کہ اسلام میں قرضہ لینا حرام ہے اور کیا
اب ”جماعت اسلامی“ کے نزدیک سورہ بقرہ
کی وہ تمام آیات نسخ ہو چکی ہیں جن میں
قرض لینے اور دینے کے احکام پائے جاتے
ہیں اور کیا وہ احادیث غلط اور جھوٹی ہیں۔
جن میں یہ لکھا ہے۔ کہ حضرت صلوات اللہ علیہ
وسلم سے بھی آپ کے قرض خردا قرضہ کا مطالبہ
کیا کرتے تھے؟ پس اگر مذکورہ بالا آیات نسخ
اور احادیث جھوٹی نہیں تو آپ کیوں خرد
مخوہ ایسے اعتراضات ہیں و پناہ وقت ضائع
کرتے ہیں جو پریشہ سنتی بھی اہمیت نہیں
دیکھتے۔

۹۔ ”المنیر“ کو یاد رکھنا چاہیے کہ اسلام
نے قرضہ کو جائز رکھا ہے۔ اور سورہ النساء
میں بھی بار بار صریحاً دیکھا ہے جو صحیح
اددین۔ قرضہ کو خیر کر دیا ہے کہ مومنوں
پر قرضہ ہر سنا ہے اور اس کی ادا میں تقسیم
میراث سے قبل ضروری ہے۔

باقی ہر شخص کا قرضہ اس کی حیثیت کے
مطابق ہوتا ہے۔ جو لاکھوں کی جائداد کے
مالک ہوتے ہیں ان کا قرضہ بھی ہزاروں اور
لاکھوں کا ہوتا ہے۔ اور جو چھوٹے ہوتے
ہیں ان کا قرضہ بھی چیز آنے یا چند جیسے ہوتا
ہے۔ اور شریعت اسلامی میں قرضہ لینا یا قرضہ
دینا حرام یا حرام یا معصیت نہیں کہ آپ پر
اعتراض کر سکیں۔

۱۰۔ یہی آپ کی یہ بات کہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی ذاتی آمدنی ۱۰۰۰۰ روپے
تحقیقات گورنمنٹ لکھ ۸۸۶ روپے پیرس ۱۰

تھی۔ سو یہ بالکل درست ہے اور ہم آپ کے
بھائی مفتی تاج الدین تحصیلدار جلالہ کے مضمون
احسان ہیں کہ انہوں نے ثابت دیا تدارسی
سے کام لیا۔ اور پوری تحقیقات کو کے آپ
کے متعلق اپورٹ کی۔ لیکن انوکھ ہے
آپ پر کہ باوجود اس پورٹ کو پڑھ لینے
کے آپ کو بعیرت حاصل نہ ہوئی۔ یا آپ
نے پورٹ میں یہ نہیں پڑھا کہ حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کی اپنی ذاتی آمدنی ہی اپنے
ذاتی اخراجات کے لئے کافی تھی اور آپ دیکھیں
اپن رئیس تھے۔ اور بہت سی جائداد آپ کے
پاس تھی۔ بلکہ آپ کی وہی مقدمہ بھی اس
زمانہ میں جب ایک مزدوری مزدوری دوائے
ہوئی تھی اس قدر مالدار تھیں کہ چار پانچ ہزار
روپیہ کا زور ان کے پاس تھا۔ اور چندوں
کی آمد زجر کا اندازہ اس وقت سات ہزار
دو سو روپیہ تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ
السلام سب کی سب مصداق دینیہ اسلام
ہیں خرچ فرمایا کرتے تھے۔ اور حالت کی قوت
سے آنے والے چندوں کو آپ اپنے صرف
میں نہیں لاتے تھے۔ اگر آپ میں بعیرت
ہو تو آپ کی آنکھیں کون سے کسے مذکور
بالا پورٹ ہی کافی ہے۔

۱۱۔ یہ بات بھی آپ سے مخفی نہیں
ہو گی۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا
یہ اعلان تھا کہ ”اگر کوئی آدمی یا دہریہ یا عیال
یا عجمی آپ کی کتاب برائین احمدیہ (جو
قرآن مجید اور حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم
کی صداقت ثابت کرنے کے لئے لکھی گئی تھی)
کا جواب لکھو۔ تو آپ اس کو اپنی عزیز منقولہ
جائداد جس کی قیمت اس وقت بھی (۱۸۸۰ء
میں) دس ہزار روپیہ سے زیادہ تھی دیدینگے
اور جو شخص چاہے گورنمنٹ سے دریافت
کرے کہ واقعی میری جائداد اس قدر مالیت
کی ہے“

۱۲۔ میں آپ کا خاندان اس وقت بھی دیکھوں
گا خاندان تھا اور اب بھی بغض نہ لے لوں
گا خاندان ہے۔ آپ آتش حد میں پھیل جلتے
ہیں؟

۱۳۔ تیسرا اعتراض ”المنیر“ کا یہ ہے کہ ہمارے
مقدس امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے
رشتہ دار مفقود انجن احمدی اور تحریک جدید
کے حامی ہیں۔
۱۴۔ ہم نہیں سمجھ سکتے کہ ”المنیر“ جو جماعت اسلامی
کی ترجمانی کرتا ہے۔ اسلام کا اس قدر بیگانہ
کیوں ہے۔ یہی قرآن مجید میں ہمیں بھی لکھا
ہے کہ جو غلیظ اللہ ہوا سے چاہیے کہ وہ
اپنے خاندان کے کسی فرد کو خدمت حق اور
خدمت جماعت کا موقع نہ دے یا اس کے
برعکس یہ لکھا ہے کہ ان ہیبت پرورد سروں کی
نسبت دین اسلام کی خدمت و اشتاعت کی
نیادہ ذمہ داریاں ہیں؟ یا حضرت اہل
حضرت موسیٰ کے ہمائی نہ تھے۔ اور شاہد آپ
کو یہ بھی پتہ ہوگا کہ حضرت علیؓ حضرت عثمانؓ
حضرت عمرؓ حضرت ابو بکرؓ اور حضرت حسن و
حسین رضی اللہ عنہم ان حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم
کے قریبی رشتہ دار تھے اور لکھی در صلوات
اللہ اسوۃ حسنة ارث و حذو نہی
ہے۔ اور علیؓ جیسے متقی و سنیہ
خلقاء الراشدین فرمان رسول صلی
اللہ علیہ وسلم ہے۔ جس پر اگر جماعت
احمدی عمل نہیں کرے گی تو کیا جماعت اسلامی
عمل کرے گی؟

۱۵۔ جماعت اسلامی اور ”المنیر“ تو
”الاحکام من قریش“ کے قائل ہوتے
ہے۔ یہی اس قسم کا اعتراض کریں تو عجیب
ہی ہے۔

۱۶۔ اس اعتراض سے موعود علیہ الصلوٰۃ
کے خاندان کے بعض درخندہ گوہر ہمارے انجن احمدی
اور تحریک جدید کے عقیدہ دار ہیں تو ہمارے
لئے برکت اور خوشی کا مقام ہے۔
۱۷۔ ”المنیر“ ہاں تو ہم امید رکھتے ہیں کہ ”المنیر“
کے مدیر ”ابوہ کی سیر کے لئے لکھی گئی
دعا کس بودہ میں تشریف لایا کریں گے
تا قارئین ”المنیر“ کو صحیح مصداق ہم
پہنچا سکیں اور اپنی سیر کا دار مفقود
خلو پر نہ رکھا کریں گے۔
۱۸۔ ”وعلیہ السلام الا البلاغ“

ناواقفی اور لاعلمی

بسا اوقات ایک دوسرے سے ناواقفی اور لاعلمی کی قسم کی غلط فہمیاں
پیدا کرنے کا موجب بن جاتی ہے۔ اس وقت احمدیت کے خلاف عوام میں
جو غلط فہمیاں پھیلی ہوئی ہیں۔ اس کی اصل وجہ بھی یہی ہے کہ لوگوں کو احمدیت
کے زندگی بخش پیغام سے ناواقفی اور لاعلمی ہے

اخبار الفضل کو ان تک پہنچا کر ان کی اس لاعلمی کو بہت جلد دور کر سکتے ہیں

ایچ اے اے

سالانہ اجتماع میں شامل ہونیوالے خدام نوٹ کر لیں

جمارا سالانہ اجتماع ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۷۹ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ اس مرتبہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ خدام کا درجہ صبح آٹھ بجے سے ساڑھے دس بجے تک ہوگا۔ مقررہ تاریخ ۱۹ کی صبح کو متاکہ دہرئی مجلس صبح آٹھ بجے سے ساڑھے دس بجے تک اپنے لیے نصاب لیں گی۔ اس کے بعد کسی کو جیسے نصاب کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔

نماز جمعہ صبح بعد اجتماع کا افتتاح ہوگا۔ اور اس کے بعد باناقلہ پر پروگرام شروع ہو جائے گا۔ اس میں بائیس آئے اور اسے خدام ۱۸ اکتوبر کی شام تک روہ پہنچنے کی کوشش کریں۔ بازاہدہ سے زیادہ صبح آٹھ بجے تک روہ پہنچ جائیں۔ تاوقتہ پر جیسے نصاب کر سکیں اور نماز کے بعد پروگرام وقت پر شروع کیا جائے۔

امید ہے بیرونی مجالس اور باہر میں خاص اجتماع کریں گی اور وقت مقررہ پر پہنچ جائیں گی۔ مقام اجتماع پر وقت کے خدام کا سامان۔ جیسے کا سامان اور دوسرے امور کی ذمہ داری ل جائے گی۔ جن کے لئے خدام کو تیار ہو کر آنا چاہیے۔ نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

اعلان دارالقضاء

محترمہ امۃ اللہی صاحبہ بنت بابو عبدالغنی صاحب مرحوم نے درخواست دی ہے کہ ان کے والد صاحب مرحوم نے ایک کمال زمین مع خام مکان ۲۹-۳۰-۳۱ واقعہ مجلس میرے نام جو کہ کھلی زمین دفتر آبادی کو ہدایت کی جائے کہ یہ زمین مع مکان خام میرے نام منتقل کیا جائے۔ اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر ان کے رشتہ داروں میں سے کسی کو اس بارہ میں اعتراض ہو تو ۱۰ اکتوبر تک دفتر دارالقضاء میں تحریری اطلاع دیں۔ ناظم دارالقضاء مسعود کاہرہ صاحب روہ

امتحان زیر انتظام لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

کتاب "اسلام میں اختلافات کا آغاز"

لجنہ اماء اللہ کے شعبہ تعلیم کے زیر انتظام ماہ نومبر میں کتاب "اسلام میں اختلافات کا آغاز" کا امتحان ہوگا۔ تمام مجالس سے گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی لجنہ اماء اللہ میں پھر یکایک کے جگہ جگہ امتحان کئے نام ارسال کریں۔ کتاب دفتر لجنہ اماء اللہ میں خط لکھ کر گنوا جا سکتی ہیں۔ قیمت علاوہ محصول لاک ایک روپیہ نمبر جلد کے اور ایک روپیہ آٹھ آنے جلد کے۔

سیکرٹری شعبہ تعلیم لجنہ اماء اللہ مرکزیہ روہ

مصباح "رد عیسا بیت نمبر"

عیسائیت کی تردید میں مصباح کا خاص نثر لکھنے کے لئے پیل مصباح میں ذکر آچکا ہے سو تیار میں مصباح مقرر رہیں کہ مصباح "رد عیسا بیت نمبر" انشاء اللہ تعالیٰ یکم نومبر کو آپ کی خدمت میں پیش کیا جائے گا۔ تمام مجالس اور ہینوں نے درخواست ہے کہ وہ اس نمبر کے لئے اپنی معلومات ارسال فرمائیں۔ جن اہم معانی میں جو لکھن مقصود ہے وہ یہ ہیں: (۱) واقعہ صلیب کی حقیقت (۲) تحریف بائبل (۳) رد کفارہ (۴) رد تثلیث (۵) رد الوہیت مسیح (۶) کیا موجودہ انجیل الہامی ہیں (۷) مسیح علیہ السلام کشمیر کی طرف آئے اور وہیں فوت ہوئے ان کے علاوہ دیگر رد عیسا بیت سے متعلق رکھتے ہیں۔ ان پر بھی معانی لکھ کر ارسال فرمائیں۔

ان معانی کے استدلال اور ترتیب میں یہ خیال ضرور رکھیں کہ احمدی مستورات بھی اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔ اس سلسلہ میں ۱۰ اکتوبر تک دفتر میں معانی پہنچ جانے چاہئیں۔ فیس: مصباح کے لئے چونکہ کاغذ کا سرکاری پرست ہے اس لئے جہاں مجبوراً یہ بردارہ کے کاغذ سے لکھا ہوگا۔ لہذا خریداران مصباح مطلع رہیں کہ یہ نمبر اکتوبر اور نومبر کا ہوگا، ایکٹ صاحبان بھی مطلع رہیں۔

درخواست دعاء

برادر محمد علی عبدالرحیم صاحب ن۔ ا۔ ب۔ ن۔ ۱۰ سالہ ایم راہ کے امتحان میں شامل ہو رہے ہیں، صاحب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں نمایاں کامیابی عطا فرمائے آمین (لطیف احمد ظفر بھٹی)

تقرر امراء

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے تفویض شدہ اختیارات کے تحت صدر مجلس احمدیہ پاکستان نے اپنے فیصلہ مؤرخہ ۱۹۰۹ میں مندرجہ ذیل امراء کی منظوری تا اپریل ۱۹۷۹ء عطا فرمائی ہے احباب نوٹ فرمائیں۔

نام	عہدہ	جماعت نام
(۱) چوہدری عبداللہ خاضع	امیر	جماعت احمدیہ کراچی
(۲) شیخ رحمت اللہ صاحب	نائب امیر	"
(۳) مولوی محمد یوسف صاحب	امیر	جماعت احمدیہ پھیرہ ضلع سرگودھا
(۴) میاں بشیر احمد صاحب زرگ	امیر	جماعت سید داڑھی ضلع شیخوپورہ
(۵) مرزا غلام حیدر صاحب	امیر	جماعت نوشہرہ چھانڈوئی
(۶) شیخ محمد رفیق صاحب	امیر	جماعت تخت پراہو ضلع سرگودھا
(۷) ملک عبدالعزیز صاحب	امیر	جماعت تصور ضلع لاہور
(۸) سید لال شہ صاحب	امیر	جماعت احمدیہ آئبرو کم پورہ ضلع شیخوپورہ
(۹) شیخ محمد احمد صاحب	امیر	جماعت احمدیہ لاہور شہر و ضلع
(۱۰) قاضی محمد یوسف صاحب	امیر	جماعت ہوتی ضلع مردان
(۱۱) میاں شہاب الدین صاحب	نائب امیر	"
(۱۲) مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ	امیر	جماعت احمدیہ سرگودھا
(۱۳) بیر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ	امیر	جماعت گورنورالہ ناظر اعلیٰ صدر مجلس احمدیہ روہ

کڑی سندھ میں امارت کا قیام

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے تفویض شدہ اختیارات کے تحت صدر مجلس احمدیہ پاکستان نے اپنے فیصلہ مؤرخہ ۱۹۰۹ میں کڑی ضلع صدر ہیکل سندھ میں پیڈیزٹ کے عہدہ کی بجائے امیر کا عہدہ منظور فرمایا ہے۔ ناظر اعلیٰ صدر مجلس احمدیہ پاکستان روہ

مرکز یہ مجلس انصار اللہ کی طرف سے اطفال احمدیہ کو وظائف

مرکز یہ مجلس عالمہ انصار کی طرف سے فیصلہ کیا گیا ہے کہ ایسے اطفال احمدیہ پر تعلیمی تنظیمی۔ تربیتی دینی لحاظ سے متاثر سمجھے گئے ہوں۔ ان کو مرکز یہ مجلس انصار اللہ کی طرف سے تعلیمی وظائف دئے جائیں گے۔

سماج سے مستحق اطفال احمدیہ جن کی عمر پندرہ سال تک ہو کر چاہئے کہ دو ماہی مجلس انصار اللہ کے زعمیم کی تصدیق اور سفارش کے ساتھ اپنے والدین اور رشتہ کے ہمراہ انصار کے سالانہ اجتماع کے موقع پر (جولائی ۲۰۲۱ء) رکنوں کو بروہہ میں جبریہ ہے) اگر انصار کے بورڈ میں انشورہ ہو دیں۔ بورڈ کے انگریزی میں اول اور دوم آئے والوں کو بڑے ذیل تعلیمی وظیفہ دیا جائے گا۔

اول آئے والے کو۔ ایک سال کے لئے مسلم فیس کا وظیفہ۔

دوم آئے والے کو۔ ایک سال کے لئے نصف فیس کا وظیفہ۔

(نائب صدر مرکز یہ مجلس انصار اللہ روہ)

بہشت تعلیم و تلقین و قائمین مجالس خدام الاحمدیہ

یکم اکتوبر تا ۱۰ اکتوبر

قائدین کرام دینی مجالس میں یکم اکتوبر تا ۱۰ اکتوبر ہفتہ تعلیم و تلقین سرائیں۔ روزانہ مسجدیا کسی مرکزی جگہ میں جلسہ کر دیا جائے جس میں تمام خدام نوٹ بکوں کے سمیت شامل ہوں اور تقاریب کو نوٹ کریں۔ تقاریب نفسی رنگ میں ہوں۔ خدام کو انہیں اور نوٹ کر کے لائے جائیں۔ جن کا ہمیں خدام سے استخارہ یا جائے اور تاریخ سے مرکز کو مطلع کیا جائے تقاریب کے عنوانات مندرجہ ذیل ہیں: (۱) خلافت اور اس کی اہمیت (۲) برکات خلافت (۳) جماعت احمدیہ، خلافت کا قیام اور اس کی برکات (۴) خلافت نامہ کے مستحق اہل نشانات (۵) منکرین خلافت اور ان کا انجام (۶) اعتراضات کے جوابات (۷) خلافت اور سارے فرضیں۔

مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی پورہ

تقریبی مقابلہ کا نتیجہ

۱۲ ستمبر کو خدام الاحمدیہ مرکزی کی طرف سے مسجد مبارک میں بعد نماز مغرب ایک تقریبی مقابلہ ہوا جس میں لاہور سے دو اور سکونڈریا اور پورہ کی مجالس کی طرف سے دس مقررین نے حصہ لیا۔ تقاریب کا عنوان "برکات خلافت" مقرر کیا گیا تھا۔ جسے کی حاضرین بہت خوشگن تھی۔ مندرجہ ذیل خدام اول۔ دوم اور سوم رہے۔ (۱) نامی بکت احمد صاحب لاہور اول (ان کو چاند کی تمنا تمام دیا گیا جس پر یہ الفاظ کندہ تھے فاستبقوا الخیرات۔ اول۔ جناب شجر تعلیم مرکزی) (۲) ضیافت احمد صاحب باجوہ دوم (ان کو بھی چاندی کا تمنا تمام دیا گیا) (۳) ناصر احمد صاحب پیوین سوم (ان کو تباہوں کا مجموعہ تمام میں دیا گیا) شفقت حضرت سدرجہ ذیل تھے۔ کرم مولوی غلام باری صاحب سبقت۔ کرم ملک سعید الرحمن صاحب اور کرم غلام محمد صاحب اقتز (فاظریظ) مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی

۲۶ ستمبر اور قائدین مجالس خدام الاحمدیہ

موجودہ پیدا شدہ حالات کے پیش نظر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوبکر صدیق کے کتاب "اسلام میں اختلافات کا آغاز" ہر خدام کو پڑھانی جائے۔ خدام الاحمدیہ مرکزی نے کتاب کو رسالہ خاندان میں بطور ضمنی رسالہ کے شائع کر دیا ہے۔ رسالہ کی قیمت معمولی ہے۔ قائدین فوراً ضرورت کے مطابق رسالہ منگوائیں۔ سب سے تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کے ماتحت اس کتاب کا امتحان ۱۰ اکتوبر کو ہوگا۔ اور پھر جات مرکزی کی طرف سے مجھائے جائیں گے۔ قائدین زراہ ابھی سے جلسہ خدام کو اس امر کی تیاری کرنا شروع کر دیں۔ کون فادوم ایسا نہیں بننا چاہئے جو اس امتحان میں شامل نہ ہو۔ (مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی پورہ)

قائدین وزعماء کرام متوجہ ہوں

بذریعہ خطوط قائدین وزعماء کرام کو اطلاع دی جا چکی ہے کہ شجر ذہانت و صحت جسمانی کے تحت مندرجہ ذیل کام باہر تکمیل کو پہنچنے ضروری ہے۔ راجد راجد اخبار یاد دہانی کو وہاں جانی سے (۱) تمام خدام کا نامی جانچنا چاہئے (۲) عام صلوات کا مقابلہ پر مجلس کے خدام کے مابین (۳) دفتر مرکزی کو لپے کھلاڑی خدام کے کوائف چھوڑیں (۴) روزانہ اخبار میں کی عادت خدام میں پیدا کریں (۵) سالانہ جماعت پر عقیدہ کے نئے دے ورزش مقابلہ جات کی مشق ابھی سے شروع کر دیں۔ شیوں اور نظریات مقابلہ جات میں شرکت کو نئے دے خدام کی فہرستیں جلد سے جلد تیار ہوں۔ میں آپ سے امید رکھتا ہوں کہ اپنی اولین ذمہ داری میں متاثرہ بالا امور کی طرف توجہ دیں گے۔ مہتمم ذہانت و صحت جسمانی خدام الاحمدیہ مرکزی

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرا لیت ای ایل کا امتحان ۱۰ ستمبر سے شروع ہو رہا ہے۔ احباب اعظما کا سبائی نیز مستحقین میں دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد انور حفیز بلوچ مدرسہ رکت علی پورہ ۵۶۵ گ۔ ڈاکٹر زخاں فیصلہ پورہ
- ۲۔ میں گلزار مست ترک کر کے کاروبار شروع کیا ہے۔ احباب میرے لئے دعا فرمائیں۔ (شاگرد خورشید عباسی سرگودھا)
- ۳۔ ہندہ بعض پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ احباب کرام اور دین ن قادیان دارالامان دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میری موجودہ پریشانیوں کو محض اپنے فضل و کرم سے تبدیل بہ راحت کر دے اور ضرورت سسٹم کی زیادہ سے زیادہ توفیق دے۔ اور کاروبار میں جبر و برکت دے آئین تم آئین زد آئین صوفی احمدیہ دارالافتا شہر گوجرانولہ۔
- ۴۔ ہندہ کی والدہ صاحبہ کے چہرے پر دائیں جانب نقود کا جملہ برتیا ہے۔ جلا احباب سے گزارش ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائیں۔ آئین عبد الحفیظ گلزار، ہیدک گلگت نیشنل ہسپتال پشاور (دجال سہرو)
- ۵۔ فتح محمد بن صاحب دیکل نوشہرہ گوہر سے بلڈ پریشر کی تکلیف ہے اب پادری نازک صورت اختیار کر گئی ہے۔ اس لئے جلا صاحبہ حضرت سید پرویز علیہ السلام مدد دینا صاحبہ اور جلا طریز الفضل سے دعا کی درخواست ہے۔ نیز طہارت سے میں بھی مبتلا ہوں صاحبہ فرانی ہوں۔ میرے لئے ہمدردی فرمادیں (شاگرد حاجی محمد عرفان پشاور)

اعانت الفضل

کرم عبد الملطیف صاحب پنجاب پیسٹور کثرت روڈ لاہور نے اپنے شہاد کی خوشی میں مبلغ پانچ روپے بطور اعانت الفضل عطا فرمائے ہیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ دیگر احباب بھی ایسے مواقع پر الفضل کو یاد رکھیں (نیچر الفضل پورہ)

دعا مغفرت

میرا ڈاکٹر نعیم احمد لیپانک فوت ہو گیا ہے۔ اس لیپانک وفات کے صابر سے طبیعت بہت پریشان ہے۔ احباب کرام مجھے کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ لیپانک کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ نیز میرا چھوٹا بچہ تقریباً ۳ ماہ سے مختلف عوارض میں مبتلا ہو کر بہت کمزور ہو چکا ہے۔ (صاحب اسالی کامل شفا یابی کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ صبا کہ بیگم طاہرہ اہلبیت شجر شہزادہ اسالی داس ڈیلر ملہ کے۔ محترمہ مبارک بیگم صاحبہ نے کما مستحق کے نام ایک سال کے لئے شعبہ خبر جاری کرانے کے لئے مبلغ پانچ روپے بطور اعانت الفضل ارسال فرمائے ہیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ ان کی جلد پریشانیوں کو اپنے فضل سے دور فرمائے۔ (نیچر الفضل)

الفضل میں شہداء دنیا کلیہ کا ایسا ہے

اسلام احمدیت
اور
دوسرے مذاہب کے مستحق

سوال اور جواب
انگریزی میں
کارڈ آنے پر

مفت
عبد اللہ الون سکندر آباد دکن

صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ایم بی بی ایس میں نے طبیہ عجائب گھر کے بعض مرکبات خود استعمال کئے ہیں اور اپنے مریضوں کو استعمال کروانے میں اور ان کو بے حد مفید پایا ہے۔ جس کی زیادہ تر وجہ میرے نزدیک یہی ہے کہ طبیہ عجائب گھر کے منتظم اپنے مرکبات کے لئے بہت عمدہ قسم کے سفوف استعمال کرتے ہیں۔ قربت اور مدد مفت طلب کریں۔ نظام ایجنسی۔ طبیہ عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانولہ

اپنی جسد طبی ضرورت یا کیئے دو خانہ خدمت خلق ربوہ کو یاد رکھیں

تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اولڈ بوائز سے حضور ایدہ اللہ کا خطاب

(بقیت مل)

اولڈ بوائز ان کے فرائض کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ تعلیم الاسلام سکول ۱۸۹۵ء میں قائم ہوا تھا اور وہاں پہلا مدرسہ ہائی سکول بنا۔ اس وقت سے آج تک ہزاروں کی تعداد میں لوگ علم حاصل کر کے زندگی میں قدم دھکے ہیں۔ اگر وہ سارے ہی اولڈ بوائز ایسی ایشین کی شکل میں منظم ہو جائیں، اور اس سے وابستگی کا احساس انہیں اپنے فرائض ادا کرنے پر ابھارتا رہے تو یہ ایسی ایشین اپنے سالانہ جذبہ ہی سے اس جیسے بہت سے نئے سکول اور کانٹے چلا سکتی ہے۔ ان نئے سکولوں کے مقابلے میں تعلیم الاسلام کی کلرک ام ایڈوائس کی حیثیت حاصل ہوگی۔ کیونکہ جماعت کی ابتدائی پورے نئے اسکول میں تعلیم پائی ہے۔ اور اب بعد کی نسلیں بھی اس سے فیضیاب ہو رہی ہیں۔ پس اس کے اولڈ بوائز کا بدرجہ اولیٰ یہ فرض ہے کہ وہ اس کے ساتھ وابستگی کو بڑھائیں۔ اور اس کی ترقی کے لئے اس عہد اور عہد کے ساتھ کام کریں کہ وہ قیامت تک اس کا جھنڈا بلند رکھیں گے۔ اور انہیں خواہ کتنی ہی قربانیوں نہ کرنی پڑے وہ اسے نسل بعد نسل زندہ رکھیں گے اور ترقی دیتے چلے جائیں گے۔ اس سکول کے ہر طالب علم کو چاہیے کہ وہ تعلیم حاصل کر کے دنیا کے سامنے اسلامی تعلیم کا عملی نمونہ پیش کرے اور بعد میں اولڈ بوائز کی حیثیت سے اس کے ساتھ اپنی وابستگی قائم رکھ کر اسے ترقی دینے اور نسل بعد نسل اسے زندہ رکھنے چلے جائے۔ کی بڑی کوشش کرے اگر اولڈ بوائز نے اس جذبہ کے ساتھ کام کیا۔ تو یہ سکول نہ صرف ہر کسب سکولوں سے سبقت لے جائے گا۔ بلکہ یہ رہتی دنیا تک Mother Institution کے طور پر چلتا چلا جائے گا۔

عہد بیداروں کا انتخاب

حضور ایدہ اللہ کے تشریحی بیان کے بعد مکرم صاحبزادہ مرزا داد احمد صاحب کی صدارت میں ایسی ایشین کے اجلاس کی کارروائی جاری رہی مکرم صاحبزادہ نے صاحبزادہ جرحہ کی تجویز کے مطابق قراردادیں کر سروسٹ صدر سیکرٹری اور سیکرٹری نال کا انتخاب عمل میں لایا جائے۔ جیو ایک کیٹیگریز کے جیسے ایسی ایشین کا دستور اور قواعد و ضوابط مرتب کرے اور چھوڑے۔ ان سے نئے قواعد و ضوابط کی روشنی میں

عہد بیداروں کا انتخاب عمل میں آئے۔ چنانچہ حسب ذیل عہد بیدار منتخب کئے گئے۔
صدر: مکرم صاحبزادہ مرزا داد احمد صاحب
سیکرٹری: مکرم میان محمد ابراہیم صاحب
نائب سیکرٹری: مکرم سید عبدالذکر صاحب
عہدہ مکرم چوہدری ظہیر احمد صاحب
آڈیٹر: سید حایر قندہ منافقین کے صدر ہیں ان کی سرپرستی سے سبکی برائے اہل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشرہ اللہ بنصرہ العزیز کے ساتھ ملی محبت و عقیدت اور کامل وفاداری کے اظہار کی قرارداد پیش کی جو متفقہ طور پر منظور ہوئی۔ آخر میں مکرم بیڈ مارٹر صاحب نے اولڈ بوائز کے نام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا بیان انروز پیغام برآمد کرنا اور اس طرح یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صفا کی تقریر

(بقیت مل)

”یوم والدین“ کی تقریبات صبح پانچ بجے کے دس بجے تک جاری رہیں۔ جن میں قلب کے دلدارین اور سرپرست حضرت نے شریک ہو کر اپنے لوہا لیاں بچوں کے درمیان باہم درخشندہ اتحاد و تآلف اور اتفاق دیکھنے والے اور دلکش سماں کا مظاہرہ دیکھا۔ آخر میں قلب کی تعلیم و تربیت کے متعلق ہر صاحب کی مختصر سی رپورٹ اور تعلیم انعام کے بعد صاحب صدر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے طلبہ اور ان کے والدین سے خطاب کرتے ہوئے انہیں ہدایت اس پیرائے میں ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے اپنی تقریر کا آغاز ہی کریم صلے اللہ علیہ وسلم کی حدیث ”حب لوطین“ من الایمان“ سے کیا آپ نے فرمایا محبت کا تقاضا ہے کہ ان اپنے دین کے لئے بہترین چیز پیش کرے اور وہ یہی ہے کہ آپ لگ جیو اس دس گاہ میں تعلیم حاصل کرے۔ پس ملک کے لئے قربانیاں کریں۔ اور والدین کے لئے یہ فریضہ ہے کہ وہ آپ سے ملک کی خاطر قربانیاں کریں۔ لیکن بغیر تیار ہی کے قربانی پیش کرنے کا حق ادا نہیں کیا جا سکتا۔ وہ تیار ہی ہونے پر کہ تعلیم و تربیت کے ذمہ دار ہیں اس لئے اولڈ بوائز کی طرف سے آپ کی آرزو رہی (۱۵)

تعلیم الاسلام ہائی سکول اور اولڈ بوائز کی طرف سے

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشرہ کی عہد اور وابستگی کا اظہار

۲۵ ستمبر۔ کل شام تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اولڈ بوائز نے مکرم صاحبزادہ مرزا داد احمد صاحب کی زیر صدارت اپنے ایک غیر معمولی اجلاس میں ایک قرارداد کے ذریعہ عہد و پیمانہ میں منافقین کے صدر ہیں ان کی سرپرستی سے سبکی برائے اہل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشرہ اللہ بنصرہ العزیز کے سامنے ملی محبت و عقیدت اور تعلق و وابستگی کا اظہار کیا۔ اس سارے میں متفقہ طور پر یہ قرارداد منظور کی گئی اس کا متن درج ذیل ہے۔
تعلیم الاسلام اولڈ بوائز ایسی ایشین کا یہ خصوصی اجلاس منافقین اور ترقی پذیروں کی ان کارروائیوں سے سبکی برائے اہل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشرہ اللہ بنصرہ العزیز کے ساتھ ملی محبت و عقیدت اور کامل وفاداری کے اظہار کی قرارداد پیش کی جو متفقہ طور پر منظور ہوئی۔ آخر میں مکرم بیڈ مارٹر صاحب نے اولڈ بوائز کے نام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا بیان انروز پیغام برآمد کرنا اور اس طرح یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

مختم کرنے اور اظہار پھیلانے کے متعلق کر رہے ہیں۔
ہیں اس بات پر بختہ یقین ہے کہ خلافت جماعت کا وہ نظام ہے جس سے اسلام اور احمدیت کی ترقی اور استحکام دراستہ سے۔ نیز حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشرہ اللہ بنصرہ العزیز کی مدد سے اور ان کی ہدایت و روضہ الفاظ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے متعدد جگہ بیان فرمائی ہے۔ اس لئے تمام ایسے لوگ جو اپنی منافقانہ کارروائیوں سے جماعت میں انتشار پیدا کرنے اور خدا ذات کی بابرکت تعلیم میں رخنہ اندازی کرنے کی کوشش کرنا چاہتے ہیں۔ ہم ان کی ان کارروائیوں کو خلافت اسلام یقین کرتے ہیں۔ نیز ہم دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشرہ کو بھی صحت عالی عطا فرمائے تاکہ ہم احمدیت کی ان ترقیوں کو دیکھ سکیں۔ جو حضور کی ذات ملاحضات سے دراستہ میں۔

تعلیم الاسلام اولڈ بوائز ایسی ایشین حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان احسانات کو بھی فراموش نہیں کر سکتی جو حضور نے اس نسیبی فیلوشپ کو ترقی دینے اور اس کے درجہ کو بلند کرنے میں کئے ہیں۔

ہد یہ سکول اپنی نیک شہرت پیدا کرنے میں اپنی طویل خدمت کا ثمر منت ہے۔ اس لئے اس کے انقلاب کے بعد اس سکول کا نہ صرف قائم رہنا۔ بلکہ ان دونوں اور رات جو گئی ترقی کرنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی توجہات گرامی کا نتیجہ ہے۔

(۱۴) پر پابندیاں لگائی جائیں آپ ان کا فیصلہ کریں۔ ان پابندیوں کا مقصد آپ کے نظری تو کیا اور مصلحتوں کو ترقی دینا ہے۔ کیونکہ نظریات اصلاحیہ کو ترقی دینے کے لئے آپ کو قلم و کلمے کے نافع و جو نہیں بن سکتے۔ اگر آپ نظریاتی کو ترقی دینے میں تو یہی ملک میں ترقی نہیں لگتا کیونکہ ملک نام ہے افراد کے مجموعہ۔ جب افراد کی ہی تربیت صحیح نہ ہو اور وہ اس قابل نہیں ہوں گے کہ قوم کی صحیح رنگ میں خدمت کر سکیں تو یہی ملک کی ترقی میں رکاوٹ بننے لگتی ہے۔ پس آپ ابھی سے اپنے دل میں یہ سمجھیں کہ آپ نے یہ کوشش کرنی ہے کہ آپ کی حدود جہد کے نتیجے میں آپ کا ملک دنیا کے چوٹی کے ملکوں میں شمار ہونے لگے۔ ترقی کے لحاظ سے دنیا کی ترقی میں ہم سے بہت آگے ہیں۔ اب آپ کی یہ کوشش ہونی چاہیے کہ جہاں تک ان سب سے آگے نکل جائے۔ محرم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا یہ کوئی دفنا مشکل کام نہیں ہے کہ آپ ان کرسیوں۔ دینی علوم میں دسترس کی وجہ سے آپ کو ایک سہولت حاصل ہے۔ جس سے دوسری ترقی محروم ہیں۔ دین کو جوہر سے اللہ تعالیٰ نے آپ کے دماغوں میں جوہر رکھی ہے اس کی مدد سے آپ سب سچت لے جاسکتے ہیں۔ آپ اپنے آپ کو اسلامی تعلیم کا

ایک عملی نمونہ بنائیں اور یہ کوشش کریں کہ ساری دنیا آپ کے ذہنی اور جسمانی نیک نگرانی سے رہے۔ ہمیں اس سے ہر ایک کا جو در چلنے پرنے کے ساتھ ساتھ ہر ایک کو اپنا کھانا پینا دینا اور انہیں سے بے نجات کی ضرورت پڑے تو وہ ہماری طرف ہی رجوع کریں۔
آخر میں آپ نے ہماری طلبہ کو ترقی و ترقی کے لئے جوہر اور حضرت مسیح موعود کی کتب کے مطالعہ کی طرف توجہ دلاتے ہوئے تعلیم الاسلام کا کچھ ن طرف سے ہمیں چھین روپے کے دو اخباروں کا اعلان کیا اور فرمایا کہ ان دونوں اخباروں میں آٹھویں نمبر اور دسویں جماعت کے طالب علم حصہ لیں اور حصہ لینے والوں کی تعداد کم از کم سو ہو۔ جو طلبہ ان اخباروں میں اول ہیں گے وہ ہمیں چھین روپے کے انعام کے مستحق قرار پائیں گے۔ آپ کی تقریر کے بعد مکرم صاحبزادہ صاحب نے محترم صدر صاحب اور حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور دعا کے بعد یہ باہمت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

الفصل میں اشتہار دے کر اپنی تجاہت کو فروغ دیں۔